



签名承诺“光盘”，厉行勤俭节约

星报讯(李玲 江倩 记者 马冰璐) 8月31日,在合肥市蜀山区南岗镇双塘村组织的“光盘行动,拒绝舌尖上的浪费”活动中,孩子们满怀热情,积极签名,一笔一划认真写下厉行节约的承诺。

活动一开始,志愿者先播放了一段节约粮食的宣传片,通过宣传片让孩子们认识杂交水稻之父袁隆平院士,并且了解到在并不久远之前,还存在吃不饱饭的现象。宣传片放完后,用提问回答的方式加深孩子们对宣传片的印象。

趣味动手环节是当天活动的一个小高潮。在志愿者的带领下,孩子们自己动手制作好吃的甜点——

双皮奶。看着自己辛勤劳动的成果,体会到食物制作的不易,在志愿者的鼓励下,孩子们现场“光盘”,把双皮奶全部吃完。

孩子们和家长们还在条幅上签名,表达文明用餐、勤俭节约的决心。“以前孩子要吃什么不管能不能吃完都满足他,认为有这个条件,出去跟朋友吃饭也是要多点菜,才觉得有面子,浪费了粮食,忽略了节约的美德,今天跟孩子们一起受到了教育!”参加活动的家长也纷纷表示,今后会时刻警醒自己珍惜每一粒粮食,反对铺张浪费,从现在做起,与孩子、家人共同做“光盘”行动的践行者,助推文明有礼、节约惜福的良好风气。

数百位小朋友体验“跳泥坑”的快乐

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 还记得动画片《小猪佩奇》里经典的“跳泥坑”场景吗?近日,合肥市三里庵街道竹荫里社区联合橙子树少儿艺术中心将经典的“跳泥坑”场景搬到了现实生活中,数百位小朋友和家人在巨型泥坑里快乐蹦跳,放声欢笑。

“跳泥坑活动,让我回想起小时候下雨天走在田埂上的感觉,孩子们的学习压力比较大,通过这次活动,让他们释放解压,希望他们可以这样快快乐乐地长大!”来自西园新村的胡女士说道。

著名心理学家艾里克森在他的人格发展理论中谈道,人生每个阶段都会有一些特定的内心与外界的冲突,冲突解决得不好就会给一个人的心理健康带来相当大的障碍。6至12岁的青少年,既是身体成长、认知能力成长的高速期,也是冲突的密集期。冲破约束就是跳泥坑给孩子带来的心理好处,人格成长的好处。同时,孩子们在泥坑中的蹦蹦跳跳,远比一般平地上消耗的能量更多,对儿童的平衡与感觉统合能力都会有很大的提高。

“此次泥坑派对,旨在鼓励父母带着孩子积极参与室外活动,亲近自然,乐享美好的家庭时光。”三里庵街道竹荫里社区党委书记孟霞说道。

肥东八斗镇:开展贫困人口医保待遇大排查 助力健康脱贫

星报讯(刘丹蕾 杨雪 记者 赵汗青) 为落实贫困人口综合医疗保障政策,解决贫困人口医疗保障待遇问题,合肥市肥东八斗镇紧紧围绕贫困人口“基本医疗有保障”目标,认真组织开展贫困人口享受综合医疗保障待遇情况大排查工作。

此次排查主要包括以下几个方面:镇域内,一、是否存在有居民慢病卡未换为职工慢病卡的情况,二、

是否存在定点医疗机构医药费用未享受医保报销的情况,三、是否存在职工医保报销后(2020年)未享受到医疗救助“351”“180”政策。对已排查出的23名未享受到相应健康扶贫政策人员,镇医保办一一致电宣传扶贫政策,告知其报销流程、时间及所需材料。

八斗镇将进一步发挥好医保扶贫政策兜底功能,确保民生成果真正惠及贫困人口和广大参保群众。

十八岗村高龄老人足不出户即可办好居民医保

星报讯(葛宜年 滕庆娟 记者 沈娟娟) 9月1日至12月31日为合肥市2020年城乡居民医保集中参保缴费期,在沈春友、孙荣枝家中,合肥市蜀山区井岗镇社保所和十八岗村委会工作人员上门为他办理居民医保。

为扎实有序推进参保工作,提高居民对医保政策的知晓率,营造良好的舆论氛围,扎实有序推进参保工作,确保2020年参保工作任务全面完成,连日来,井岗镇社保所指导全镇8个社居委一个村委会,利用新闻媒体、微信公众号、小视频、宣传单页、宣传海报等形式,多渠道、有重点地开展医疗保障政策宣传,努力做到应保尽保。

井岗镇社保所相关负责人介绍,全镇共有1200

名80周岁以上的高龄老人,现正组织志愿者上门为他们提供代收代缴参保费用服务,方便居民参保。同时,针对一些特殊群体,井岗镇一对一跟踪特困供养人员、社会散居孤儿和计划生育特殊家庭父母、低保对象、低收入家庭老年人等参保情况,督促落实参加基本医疗保险工作,确保特殊困难群体全部纳入基本医疗保险范围。

9月1日是居民医保缴费参保首日,井岗镇社保所相关工作人员在人员相对密集的小区广场,摆放宣传展板、发放政策简介手册,宣传居民医保政策及医保电子凭证,手把手指导上年纪参保居民登录“合肥医保”微信公众号,通过“微信”支付方式,自行参保缴费。

骆岗社区张贴公益广告引领文明风尚

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为进一步加强精神文明建设,强化对先进文化、先进思想、先进精神的传播力度,引领文明风尚,营造良好的人文环境,8月31日,合肥市骆岗社区文明办、关工委、工会、民政民生、食安办、城管办等部门联合组织志愿者开展公益广告张贴活动。

为更好地发挥公益广告的宣传作用,志愿者们对辖区各主次干道路、小区等显著道路进行巡查,对于破损的公益广告进行清理和更换,对于缺漏的地方,则补充新的公益广告,进一步提升形象。

同时,志愿者们充分利用原有的宣传栏、宣传墙、小区出入口等,强化宣传社会主义核心价值观、文明养犬、垃圾分类、光盘行动、疫情预防、弘扬孝道礼仪、市民公约等知识;并通过“文明健康 有你有我”等系列公益广告的丰富内容、多彩的构图,吸引居民,提高居民求知欲,营造良好的文明氛围,潜移默化地引导居民群众积极参与文明城市创建,争做文明市民,进一步发挥好公益广告传播社会主流价值、引领文明风尚的重要作用。

此次志愿活动对破损陈旧公益广告、宣传海报、宣传画、宣传横幅等进行了全面清理和更换,进一步提高了社区形象。此外,通过张贴推广图文并茂、形象生动的公益广告,进一步强化了文明宣传力度,营造了浓厚的文明创建宣传氛围,有效地巩固了文明创建成果,为全街文明创建工作添砖加瓦。

肥东县古城镇:营造勤俭节约文明风尚“落子”有方

星报讯(唐静 记者 赵汗青) 为认真贯彻落实厉行节约、反对浪费重要指示精神,坚决制止餐饮浪费行为,古城镇迅速行动,“落子”有方,大力营造勤俭节约文明风尚。

古城镇召开“厉行节约、反对浪费”指示精神贯彻落实会议,部署安排餐饮节约各项措施,落实党中央关于过“紧日子”的要求。

通过新时代文明实践所、实践站积极发动党员先锋、职工志愿、移风易俗志愿队,紧扣慎情,及时发现并制止铺张浪费行为,做好对“舌尖上的浪费”等不良风

气的监督劝说工作。此外,通过微信工作群、朋友圈等线上渠道广泛宣传勤俭节约精神。

古城镇要求党员干部要带头践行节约理念,做好表率,主动当好“光盘行动”的组织者、支持者、参与者,将“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的勤俭节约文明之风放在心上、说在嘴边、落实于行动。同时,在生活中做好对身边亲友的宣传教育工作,规范日常行为,时刻以严格标准要求自己,以身作则,以优良党风政风和率先示范态度,主动践行文明勤俭节约新风尚。

老官塘社区开展扫黑除恶和反邪教宣传活动

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为了在社区内深入开展扫黑除恶专项斗争和反邪教宣传工作,增强居民与黑恶势力作斗争的信心与能力,营造居民间反对邪教,崇尚科学的氛围,9月1日,合肥市淝河镇老官塘社区综治办、司法办联合残疾人工作站、企退部门围绕反邪教、扫黑除恶、禁毒等工作重点,组织社区工作人员和志愿者在安百苑B区睦邻中心开展宣传活动。

本次宣传活动通过发放宣传彩页、张贴宣传海报等多种方式吸引广大群众观看和参与。活动现场,工作人员向辖区居民普及禁毒法律知识及邪教、黑恶势力犯罪对社会的危害等。居民纷纷表示,要积极配合社区的工作,支持、参与禁毒、反邪及扫黑除恶工作。此次宣传活动共发放扫黑除恶、禁毒反邪宣传手册及宣传资料200多份,营造了全民知晓、全民参与的浓厚氛围,让扫黑除恶宣传活动及禁毒、反邪教宣传深入到每个群众心中,引导广大群众知法懂法、学法用法,共同维护辖区的社会治安持续稳定。

地铁5号线空载试运行 乐翻义兴人

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 2020年9月1日上午,合肥地铁5号线“大脑”开始工作,开始了空载试运行。合肥市包河区骆岗街道包河花园社区原义兴原住民自发组织起来,载歌载舞,在该社区中心广场开展了一场主题为“弘扬江淮文化,讲好义兴故事暨合肥地铁5号线义兴站名申报成功”庆典活动。

活动中,原义兴居民贾成章作为本次成功申报地铁站名的核心人员之一代表居民发言,详细回忆了义兴地铁站名的申报全过程,并且对义兴儿女支持家乡建设提出了殷切的希望。

随后,合肥市民俗学会副会长、秘书长陆勤学先生和广大居民共同回忆了义兴集的百年兴衰历史,历数从义兴集走出去的民国总理贾德耀、卫立煌等名人轶事。

来参加本次活动社区居民陆志育表示,地名文化属于中华优秀传统文化的一个重要组成部分,义兴站名的成功申报,契合了习近平总书记对于弘扬中华民族传统文化的讲话精神,是我们周边居民的一大盛事,广大居民将继续为弘扬江淮传统文化,讲好义兴故事贡献民间智慧。

“作为历史文化名城,城市的街、巷、路名承载着这个城市的历史,人们透过这些街、巷、路、桥名,可以管窥城市的过去,就像打开了这个城市的历史画卷,重温先辈筚路蓝缕、前仆后继的艰辛历程。义兴老地名的启用,正是体现了合肥市政府及合肥市民政局高度重视老地名的整理挖掘工作,为城市留下地标性记忆。”合肥市包河区德尚社会工作服务社理事长对于地名文化表达了自己的看法。